



Nro. 41.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ES A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉSÖL.**

*Indult Bétsből, Kedden November 20 - ik napján
1804 - ik esztendőben.*

B é t s.

A' Fels. Császár és Császárné, két hólnapig való távolylételek után, az ide való Publicumnak tellyes örömére, az el múlt szerdán esteli hatodfél órakor, kivánt egészségben, és szerentéssen haza érkeztek, minekutánna Szalczburgban az oda való Vál. Fejedelelemnél Ferdinand Ausriai Főherczegnél, mint igen kedves attyokfiánál is egynéhány napig mulattak, és azon régi városnak minden ritkaságait meg szemlélték volna. — Prágában mulatvan Eő Feliségek, a' mint már egyszer jelentettük, Frantzia Császári követ Status Tanátsos Champagny feleségének ottan született magzatját Eő Feliségek tartották a' szent kereszt-

tségben, kinek Ferencz József Mária Theresia név adatott. — Azon a napon mind a' hettőnek az Eő Felsőgek asztalánál volt szerentséjek ebédleni. Magát a' követ urat egy különös szépségű arany pixiffel, maga három for brilliántokkal ki rakott képével; a' követnét igen szép és betses brilliantos diadémával, született magzatjokat pedig egy igen szép gyémántos órával ajándékozta meg Fels. Urunk.

Magyar Ország.

Nágoacson Somogy Vármegyében Octob. 15 ik napján. Rend kívül való örömré és vigasságra gerjedett a' mi szivünk is, a' midőn nállunk az Eő Csász. 's Kir. Felsegétől fel vétetett örökös Auszriai Császári méltóság innepe ki hirdettetett. Arra való nézve tegnapi napon, minekutánna a' valárnapi innepi szolgálát el végződött volna, az úgy nevezett Sz. Ambruzs éneke el énekeltetett, melly közben a' templom előtt álló mozsarak több izben durogtak, és mind a' mi kegyes Uraságunk Titt. Zichy Zichy József Cs. Kir. valóágos Kamarás, Tanátsos és arany farkantyús vitéz ő Nagysága, úri familiájával együtt, mind pedig az egész keresztény község a' Királyok Királyához buzgó imadtságát és szives kívánásait bocsátotta az Eő Csász. Kir. Felségének, a' mi kegyelmes Uralkodónknak meg tartásáért, és böldegülésáért.

Hont Vármegyéből October 20-ik napján. Tsudáalom, hogy azon építő izékről; melly a' mi Nemes Megyénkben, igen kedves örökös Fő Ispányunk, nagy méltóságú Csábraghi 's Szitnyai Gróf Koháry Ferencz, Cs. Kir. belső Status Tanátsos Eő Excellenciája előülése alatt, e' folyó

hónap 4-ikén tartatott, a' Magy. Kurirt senki még eddig nem tudósította. — A' mi a' Haza polgári rendtartásainak végte hajtására szükséges tisztviselők választásának módját illeti, mellyet el húnynyt őseink a' Vármegyékre nézve az építő Székbe megállapítottak, azt ezen alkalmatossággal tapasztalni nyilván lehetett, tudniillik a' Közönség egyéb aránt aggadozni szokott gondolattainak egy előzmény, 's pontba rövid idő alatt való össze folyásába.

E' szerint első All. Ispánynak, Halátsi Halácsy László; második All. Ispánynak Kisfaludi Liptay Sándor Urak, választattak egyező akarattal. — Főjegyzőnek Plachy Ferencz; első All. Jegyzőnek Fekete István; második All. Jegyzőnek Ivánka László; Registratornak Gyurky István Urak nevezettek ki Eő Excellentiája által. — A' hadi adónak főszedőjévé Baross József, az ithoninak Nyári Ignác; Számvevőnek Butsy János; Fő Commissariusnak Óváry Imre; Fő Ügyésznek Gyürky János Urak választattak.

Továbbá a' Selmeczi Járásban Fő Szolgabirónak Podhorszky József; All-Szolgabirónak Szmeretsányi István; Particularis vagy Járasbeli Perceptornak Keviczky Sándó; Ord. Eskütteknek Bory János és Mátyus Pál. Contracualis Commissariusnak pedig Plachy Sámuel Urak ételeődtek — A' Báthi Járásban F. Sz. Birónak Majláth Ignác, A. Sz. Birónak [f]. Baross József; Part. Perceptornak Stumer Ignác; Ord. Eskütteknek Kalza József és Csaplovics Dániel; Commissariusnak pedig Sztruhár János Urak. — Az Ipoly melléki Járásban F. Sz. Birónak Szmeretsányi Elek és Huszár Bóldizsár; Part. Perceptor.

nak Haan Antal, Ord. Eskütteknek Pajor Pál és Pongrácz Peregrin, Commissariusnak pedig Pajor József Urak. — A' Bezoki Járásban F. Sz. Birónak Dacsó Ignác; A. Sz. Birónak Fekete Gábor; Part. Perceptornak Bucz Sándor; Ord. Eskütteknek Petréczy János 's Fekete Mihály; Contractionalis Commissariusnak Kelecsényi János Urak választattak, még pedig olly szapora előmenetellel, mellyet többnire a' kormánytartás eszközü, hogy Thajler Sámuel Urnak, a' ki ezen Nemes Megyének Földmérői szolgálatját huzamosabb esztendőktől fogva ditsiretellen, és nevezetellen az utak készítésében fáradhatatlan törekedései mellett folytatta, Gróf örökös Fő Ispány úr Eö Excellentiája által utak fő Inspectorának lett ki neveztetése, 's Paczolay Gergely eddig volt Várnagy Urnak előbbi hivatalába való meg erőffitése után is ezen egész építésnek, a' Sz. Lék malasztyának meg kérésével együtt, két óra alatt tökéletesen vége lett.

O l a l z O r s z á g.

A' Fels. Nápolyi Király Cardinalis Rufót, azt tudniillik, a' ki a' Nápoly Orizági revolutió ideje alatt, a' Királyi udvar hivségében meg maradt, 's mellette fegyvert fogott Kalábriai lakosoknak fő hadi vezérjek volt, 's azoknak segítségkel nemtsak a' pártos lakosokon, hanem az ellenfégen is diadalmat vett, Rómából Nápolyba hivatván, az Ország kormányát reá bizta. — October 25-ik napján el is indult a' nevezett Cardinalis Rómából. — Maga a' Fels. Király ismét P a l e r m ó b a menni szándékozik.

A' Veronai tudósításokhoz képest, a' Pármai, Piacenzai és Gvastalli herczegségeket még most is

provisorie kormányoztattya a' Franczia Birodalom. — Az Olasz Országi és Liguriai Respublikák, a' mint a' környülállások mutattyák, változásokat fognak szenvedni, de a' mellyekről semmi bizonyost nem lehet még eddig állani, hanem hogy a' sem fog hosszas időre halasztódni, akárki is gondolhattya.

Akárminth simittsák a' Livornóbéliek az ott uralkodó ragadó nyavalyát (igy szól egy 10-dik Octoberi Majlandi magános tudositás); mi mindazáltal, a' Genuaiak, és a' több Olasz Országi városbeli lakosok nem kevés szorogattatások közzé vagyunk a' miatt helyhertelve. — A' Livornói, Sienai, Luckai és Pisai nevezetesebb orvos Doktorok másod ízben is gyüllést tartottak a' felől, melyből azt lehet itilni, hogy még most is nagy félelemben légyenek. —

Az 5 ik Novemberi Velencei levelekben következőképen fejtetik le Livornónak jelenvaló állapotja: „Livornóban ugyan, az ott gyüllést tartott nevezetesebb Orvosoknak itéletek szerént, a' sárga hideg nem uralkodik, de uralkodik az epe sárból származott rodhasztó hideglelés, melyben minden nap sok ember hal meg. Kiváltképen való módon sok embert meg öl az ispotályokban, és azon három útzákban, a' mellyekben 23000 Zsiáo lakik egy rakéson, a' kik közt Hollandiai tsinosságot keresni nem lehet. — Sok tehetősebb familiák oda hagyván városi lakheyeiket, a' mezőségen lévő falusi házaikba vonták magokat. — Azomban reményleni lehet azt, hogy az a' miatt támadt nagy nyughatatlanságot mások jobban nagyozták, mint sem magok a' Livornóbéliek, annál inkább, mivel nem tsak ott, hanem Olasz or.

szög több részeiben és városiban is közönséges szokott tavaszkor és ősszel a' hideglelés lenni. — Az is nagy szerencsére szolgál a' Livornóbelieknek, hogy közelebb vannak a' hideg télhez, mint sem a' forró nyárhoz.

Genuából Octob. 30 ik napján. Mint-hogy a' mi Kormányzékünk által ki neveztetett Centralis Commissio a' Pisai Professoroktól, és a' Toskanában lévő Hr. Armadiánál szolgáló Fő Seborvostól bizonyos tudósítást vett az eránt, hogy a' Livornóban uralkodó nyavalya naponként mind inkább öregbedik és ki terjed; hogy magok-ra az Orvosokra is el ragad; hogy az oda való lakosoknak nagyobb része honnyait oda hagyja; és hogy ott valófággal a' sárga hideglelés uralkodik; arra való nézve ezen folyó hólnap 17 ikénn ily végzéft és rendelkezést hozott és tette: hogy az ez előtt 14 napokkal ki állított örállóknak száma szaporitassék meg; hogy a' Toskanából, az Elba's a' Capri's szigete ekből, és a' Lucki Respublika partjaitól ide jövendő hajók 30 napokig tartó quarantánát tartsanak a' Barguanoi ispotályba, és a' Speciai Golfóba avagy tenger öbölbe. Továbbá hogy a' Toskanai határok felé vonatott kordon avagy fegyveres emberek ből álló linea öregbitesék és egy generalis Commissarius alá vettessék; ennekfelelte hogy a' tengeren is hasonló linea vonatassék, mellyen ha ki erőszakossan által rontani mészlene, halállal büntetődjék meg. — Végtére azt is süktégenek iulte a' fent nevezett Genuai Centralis Commissio, hogy azon Livornóban uralkodó nyavalya természetnek ki tanulása végett oda két tudós és sok tapasztalású Orvosok küide-

tödjének, a' kik minekutánna, azt vóltaképen ki tanúlhatták, tegyenek arról igallágos jelentést.

M a j l a n d b ó l Novemb. 5-ik napján. Mi- nekutánna az Olasz Respublikának Kórmányszék- je, a' Livornóban uralkodó ragadó ártalmas nya- valyáról vóltaképen tudósított vólna, 's e' sze- rént annak ki terjedésösöl más szomszéd tartomá- nyok is méltán félhetnének: szükségesnek itilte a' mi belső dolgokra ügyelő minifterünk e' folyó hó- nap másodikán az eránt közönséges parantsolatot ki adai, hogy ezen Respublika részéről, minden Toskanával való egyesség, a' továbbbi rendelésekig, valamint a' szárazon, úgy a' tengeren is szünnyék meg. —

B o l o g n á b ó l Novemb. 3-ik napján. Teg- nap előtt következendő értelmű rendelés hirdette- tett itten ki, hogy noha a' Livornóban, és annak szomszéd-ságában uralkodó hideglelés még eddig tovább ki nem terjedt légyen is, és noha mind itt, mind ezen város környékében még eddig sem- mi ollyas nyavalya nem tapasztaltatott is; mind- azáltal mivel minden vigyázó Kórmányszéknek kö- teleltségében áll annak el távoztatására minden le- hető eszközökkel élni: arra való nézve a' mi Olz- tályunk helytartója mellé, egy két okos, vigyázó, és meiszzelató férfiakból álló Commissio rendelte- tett, melly arra fog ügyelni szorgalmazatosan, hogy életben 's egélségben lehessen a' lakosokat megtar- tani. Azért is valamint a' linea truppok úgy a' nemzeti gárdisták is parantsolatot vettek az eránt, hogy a' Respublika határjai mellett lineát vonnya- nak, és hogy senki se mérészellye a' lakosok köz- zül valamelly gondolatlan tselekedete által a' ma- ga polgártársainak életüket veszedelembe hozai.

Spanyol Ország.

Madridból October 24 ik napján. Itten olly Kir. parantsolat adattatott ki, mellyben azoknak fejekre, a' kik a' fősvényiségtől ösztönöztetvén Carthagenából, Alicantéból és több olly városokból és heyekből, a' hol a' sárga hideglelés uralkodik, titkon valamelly portékát visznek másuva, 's annál fogva magok felebarátjaikat vagy veszedelembé ejí, vagy fel is ádozzák, halálos szententzia mondatik fejekre.

Mallagából Octob. 3 ikán. Itt ugyan 50 's 60 embernél több meg nem hal napjában, mindazáltal igen sok beteg ember fekszik az ispotályokban. — Kadix, Alicante, Antequera, 's több városokban igen erőssen uralkodik a' sárga hideglelés, de leg erőssebben Gibraltárban. Nem isupán illetés, hanem a' levegő által is kiterjed. Egyébaránt városunk ábrazattya igen szomorú, ritka olly házat ebentalálni, a' mely vagy szüléit, vagy gyermekeit, vagy férjét, vagy feleségét, vagy rokonait, vagy barátit ne siratná. — Az életben maradtak szomorúan 's le függő fejekkel járnak az útzakon — minden áruló boltok bézárattak — minden kereskedés meg tsökkent. — A' lakosoknak felénél több lett ezen öldöklő nyavalyának prédájává. — A' tapasztalás szerént azok, a' kik 1800 ik esztendőben ezen nyavalyából fel gyógyúltak, attól most egészlen mentek lettek. — Az idegenek közzül ritka menekedett meg a' halál torkától.

Hogy ebben a' városban, tudniillik Mallagában olly gyakorta, és annyi féle ragadó nyavalyák uralkodnak, azok a' kik annak fekvését, levegőjét, 's egyéb minémüségeit, vagy tulajdon

szemeikkel látták 's tapasztaltak, vagy a' tudós utazóknak irasaikból olvasták, nem tudállyák felette. Malaga három oldalról igen magas hegyektől van körülvéve, mellyek miatt lehetetlen azt a' szabad levegő égne meg járni. — Nyáron olly forró hőség van ott nappal, hogy a' miatt ritka lehet az uttzakon embert látni, a' kinek házában kívül valami dolga van, vagy napenyészet után, vagy hód világos vizzi azt végbe. — Az utzák többire mind igen szorosak és motskosok, a' köznépek hajlékai is tisztalanak, és bűdösek, mellyet a' tisztasághoz szokott idegen emberek tellyességgel nem orrolhatnak. — A' lakosoknak hat része koldulással keresi kenyerét, a' kiknek a' magokat jó biró gazdak hetenként egynéhány izben alamisnát szoktak osztatni. — Egyéb aránt a' város környéke igen kies, és a' hegyek tetejéig van szőlőnarancs és citrom fákkal meg rakva, a' mellyeken télen nyáron énekelnek a' fülemilék. Ezekből ki tettzik, hogy ott akár melly nyavalya is könnyen gyökeret verhet.

Frantzia Birodalom.

VII. Pius Pápa Eő Szentlége eleibe, Pármába Cardinalis Cambaceres, a' vólt második Conzulkan testvére, General és Senator Abouville, és Salmatoris ceremonia mester küldettek. Onnan velek együtt Turinba fog Eő Szentlége utazni, a' hol a' Cenis hegyén kotsival nem utazhatván, kézen hordó fedeles székbe fog ülni, 's Franczia Ország határáig abban utazni. Onnan Párisba a' Császár hintájába vitetik. — Pápa Eő Szentlégét 5 Kardinalis, úgymint Fæsch, Antonelli, Borgia, de Pietro, és Caselli, 4 Püspök, két első rangú és 4 második rangú Præ-

latus, 3 udvari káplán, 2 tzeremonia mester, 2 Római herczeg a' testörző nemes seregnek Commen-
dásai, 1 fő udvari mester, 1 úti marsal, 3 titok-
nok, 1 orvos Doctor, egy Chirurgus, 2 komornyik,
3 kabinetbeli kirir, 1 szakács, 1 ezüst edények
gondviseelője, 8 istállóbeli szolga, 1 kotsis, 1 fő és
1 all lovász mester követik. Mindezek három
tsapatban utaznak, a' kiknek minden posta station
70 kotiba való és 4 paripa lovak tartatnak ké-
szen. —

A' Római Sz. Pápának VII Piusnak Párisba való
menetelére nagy figyelemetességet függesztet az oda
való Publicum, és olly gondolatokkal van, hogy
fontos tárgyak fognának ottan előfordúlni, 's vég-
be vitetődni. Ebben az ő gondolatjaikban a' Pá-
rifi Cardinál Érseknek azon pásztori levele, mel-
lyet ezen folyó November 1 ső napján ki adott,
és közönségsé tétetett, nagyon meg erősítette őket,
mellynek rövid summája ezekből áll:

Kedves atyámfiai! A' Sz. Pápa utnak indúlt.
Ennek tárgya minden Frantziákat figyelemetessé
tett, mindnyájan örvendsznek, hogy ő azon inle-
pen, mellyet a' mi nemzeti bölcsőségünk bé ikta-
tásának lehet nevezni, előülő lehet. Mennyire
öregbitetik ez az által, hogy azt a' vallás is tá-
mogatja! Mi a' Jésus Kristus helytartójának jelen-
létével szerentséltetni fogunk; azon tsudalkozásra
méltó lántz utolsó karikáját, melly az eget a' föld-
höz kaptsolja, és a' melly áldásokkal tellyes lé-
vén a' föld lakosit meg tisztítja, látni fogjuk. Ti-
zenannyólcz századoktól fogva, a' mi ólta tudniil-
lik az Isten fia, a' maga helytartóját ezen nyomo-
ruság völgyében ki állította, 's a' maga Országá-
nak kultsait reá bizta, minden erejével azon vólt

a' pokol, hogy annak hatalmát el ronthassa; a' melly végre a' tirannusoknak kegyetlenségével, a' hitetleneknek motkolódásokkal, és a' haeretikusoknak, avagy igaz hittől el szakadtaknak tsúfolódásokkal, mint meg annyi eszközökkel élni meg nem szűnt, és hogy e' világ Megváltójának ígéreteit hétéjába valókká tette, ellene minden indulatokat fel gerjesztett. — De a' háborgó szélveszeknek, és fenyegető háborúágoknak közepette is, tündesen viselvén magát az Anyaszentegyház, a' pokolnak minden igyekezeteit meg útálta. — Látta, hogy a' körülötte háborgó tenger habjaitól, sok városok 's tartományok el nyeléttettek, nagy hatalmasságok el múltak, sokféle 's hittől való szakadások támadtak; de az A. Sz. Egyházon a' pokolnak kapui erőt még sem vehettek. Héjjába szaporodtak meg annak ellenségei, ezek az időnek seisegésébe mindnyájan el múltak; alig találhattuk az ő lételeknek nyomait az ő veszedelmeknek historiájában, a' Pápáknak egymás után való következéseket sem szakaszhatták félbe. — Sőt ti a' Római Sz. Egyháznak előülői, ti sok századokig ellentállottatok, az ő isentelenségeken mindenkor győzedelmeskedtetek, az erköltsőknek tisztaságát, a' szent tudományak épségét, és az egyházi fenyegeknek egyenlőségét, a' mellyeket tudniillik ti a' ti felséges alkotótoktól, és az ő apostolaitól vettetek, mindenkor fenn tartottatok! “

„Te pedig tiszteletre méltó Pápa, az előttem élt Sz. Pápák virtusaiának örököse, meg ne utáld azon háladatosságnak áldozatját, mellyet a' Te tölled most meg látogattatandó nyájadnak egy része Te elődbe viszen. — Ezen nyájsnak a' Római Sz. Székhez való ragadása szerzette ennek a' nem-

zetnek a' leg keresztényebb nevezetet. (Az Európai Fejedelmek között leg elsőben is Clodoveus Francia Király vette bé a' Keresztény vallást, melyre nézve, mind ő, mind az ő utána következő Francia Királyok Christianissimoknak, az az, leg Keresztényebbeknek nevezettek.) — Ez a' nép, melyet Szentséged a' mi gondviselésünkre bizott, egész buzgósággal igyekezik azt meg mutatni, hogy ő ösleinek kegyességétől még el nem távozott. — Velünk együtt térden álva az oltar előtt kéri az Istent szívének tellyességével, hogy Szentséged életét az A. Sz. E. Ház javára tartsa meg sokáig, és egész utazásában maga szent angyalai által kísértesse. — Ezek hozzák Szentségedet magok karjaikon Párisba, és innen is ezek vigyék vissza a' Kereszténység fő városába.“

General Bournonville és Gen. Lannes amaz a' Madritti, e' pedig a' Lizabonai Kir. udvaroknál lévő Francia követek, a' kik a' Fr. Császár engedelmével egy időtől fogva Párisba mülattak, most oda vissza térni parantsoltattak, mind ketten nagy sietséggel, úgy annyira, hogy személyes audientiára botsattatván, három óra múlva útnak indulni kénytelenítették. Ezen rendkívül való szorgalmaztatást a' már többször említett gazdag Spanyol hajóknak Angluok által való el-lenséges el raboltatások okozta.

Párisból Novemb. 2 ik napján. A' Vendei osztályban titkon lappangó Rojalisták ismét azon erőlködtek, hogy a' köztsendelleget meghaborithassák, és a' mostani kormányozást fel forgathassák; hanem ideje korán ki tudódván az ő szándékok, többire mind kézbe kerültek, 's tömlőczőkre hányattak. — Francia General Fer-

tand, a' Sz. Domokosi szigetnek Sz. Domokos nevű fő városában, még most is erőssen tartya magát a' vérizopó Delsalines ellen, 's lassan lassan magához gyűjti az északi Amérikában elszéledett Francziákat.

A' Franczia Császár meg koronáztatásának díszelésére egy gazdag és szép ifjakkból álló testőrző sereg állitatik fel Párisba, mellynek formá ruhája igen pompás és izlés szerént való fog lenni. Ennek vezérje az ifjú Beauharnois Obrestter, a' Császárné első férjétől való fia leszen. — A' Párisba gyülekezett idegeneknek már is 60000-re megyen a' számok, és a' mint gondollyak 200000 re is reá megy a' koronázás napján. — A' Császár koronázását ábrázoló rézre metzett kép egynéhány nap alatt el fog készittetni, melly I. Napoléont az aranyas méhekkél és gyémánt kövekkel sűrűn meg rakott bársonyból való Császáripalastban fel öltözve adja elő, kinek maga a' győzelem isten affzonya teszi a' koronát fejére, a' kinek az igazság 's alázatosság állanak jobb és balkeze felől mellette s. a. t.

Batava Respublika.

A' mi Constitutióknak feltételben lévő megváltoztatása (igy szól egy 26-ik Octoberi Hágai tudólitás) nem kevés nehézségekkel leszen öszve kötve, nem annyira a' nemzet részéről, a' mellynek az illy dolgok már régtől fogva nem szokatlanok, hanem inkább azokra nézve, a' kik ekkorig a' kormányon ültek, 's a' kik méltán félhetnek attól, hogy a' mi Constitutióknak más formába való öntetése az ő eddig való nagy hatalmoknak egyszeribe véget vet. — Ezen kívül is elegendő oka van a' mi nemzetünknek a' szomorúságra,

könyves szemekkel látván azt, hogy a' háború tüze mind inkább inkább ki terjed, a' melly a' mi régulta haldokló félbe lévő kereskedésünket, 's evvel együtt járó ditsőffégünket és boldogságunkat végképen el temeti.

Orosz Birodalom.

Mária Pawlowna nagy herczeg asszony, a' Sax Weimári örökös herczegnek hitvese, kedves férje társaságában, a' múlt October 7 ik napján indult vissza Petersburgból. Ezen Fels. utazó személyeket el indulások előtt a' régi szokás szerint, a' fő templomba kísírte a' Császári familia, holott buzgóságokat el végezvén, és az Ersektől meg áldattatván, a' templomból ki mentek, és az utazó hintóhoz kísirtetvén, minden jelenvőlt személyek sírára fakadtak. A' Császár és a' Császárné az utazó házaspár mellé ültek a' hintóba, amaz csak egynéhány Orosz mértfődre, az örvegy Császárné pedig két posta állásra kísirték őket.

A' Pétersburgi Császári, a' Londoni és a' Stockholmi Királyi udvarok közt való levelezések még most is folynak. Az elsőbb azoknak a' trikkelyeknek, a' mellyeket a' Franczia Kormányzók eleibe terjesztett, bé tellyesi ésektől, vagy bé nem tellyesítésetől függesztette fel a' békeálléget és háborút. — A' Szárdiniai Király szenvedett kérésnek compensatiójára hajlandónak lenni láttatik a' Franczia Császár; de hogy Nápoly Országból és Hannoverából az ott lévő Franczia truppokat vissza hívja, arra fontos okokra nézve magát nem kötelezheti. — Azomban a' Pétersburgi udvar részéről, ha szinte háborút nem izent is még Franczia Országnak, szüntelen tétetnek a' hadi készületek, valamint a' szárazon úgy a' tengere-

ken is. — A' Cronstadi kikötő helyből már egy-
 néhány hadakozó hajók mentek a' Sundon, az
 az, a' Sundicum szoros tengeren által. — A' fe-
 kete tengeren a' Dardanellákon keresztül sok ele-
 ség, hadi munitió, és katonaság szállítatik Corfu-
 ba. — A' Svéciai Pomeránia őrizetére is 25000
 főből álló Orosz sereg van ki rendeltetve.

A' nép meg világozására ügyelő Moszkai
 Departementumnak egy rakott könyves tárat, ter-
 mészeti gyűjteményes kabinetumot, és 100,000 ru-
 bel tőke pénzt ajándékozott nem régiben Gróf
 R a s u m o w s k y, olly feltétel mellett, hogy an-
 nak interese egyedül azon végre, tudniillik a' köz-
 nép meg világozására, és az evvel együtt járó
 gyermekek és ifjak jó neve'ésekre fordítódjék.

Orosz Generál Major B l a n k e n n a g e l, a'
 maga Moszkai Helytartóságban fekvő falusi jószá-
 gában, veres répából vagy tzeklából 120 mázsa
 nádméz morzsát küldött a' rafinirozás végett Mos-
 kau városába, és épen annyi van az el küldésre
 kélzen. — Ezen hasznos munkának nagyobb elő-
 menetelesítésére I. Sándor Császár 20 ezrtendőkre
 50 ezer rubelt adott költsön, még pedig tiz ezren-
 deig minden interes nélkül.

T u d ó s í t á s.

Az Auszriai tengeri kereskedésre ügyelő Tár-
 saságnak itt Bécsben lévő Directiója, küönös öröm-
 mel és meg elégedéssel kívánnya az Actionarius
 uraknak jelenteni, hogy ezen Társaságnak V i e n-
 n a nevezetű kereskedő hajója, melly ezen fo-
 lyó 1804 ik ezrtendőben, Aprilis 21 - dik napján,
 egész teherrel a' Triesti kikötő helyből kivezett,
 a' leg utólsobb Ámerikai tudósítások szerént, az
 a' múlt Julius 20 ik napján, Ámerikának Sz. T a-
 m á s nevű szigetébe az azon lévő equipazsával,

az az, hajós emberekkel együtt jó egészségben, állapotba és szerentsésen bé érkezett, és hogy fundamentomos reménység lehet a' magok foglalatosságainak hasznossan leendő végbe viteléhez. — Ezen társaság hajójának a' Triesti kikötő helybe leendő vissza érkezését, melly a' mint mutattyák a' környülállások nem sokára el fog következni, az Actionarius uraknak tudtokra adni, szoros kötelességének tartja a' Directio.

Mint hogy pedig a' Társaság fundussának öregbitésére még egynéhány Actiák kivantatnának; azok képest azok, a' kik ezen hazai és igen jó előmenetelt ígő foglalatosságban részesülni kívánnának, magokat az ide való Társaság Contorjába, az az, Cancelláriájába, melly a' Hohenmarkt nevű uttzában, az 552 számú haznál van, jelenteni ne sajnállyák. Commissiójoknak serényen leendő eszközéséhez előre is támaszkodhatnak. Bécs, Novemb. 15-ik napján, 1804.

Második Tudósítás.

Tekint. Pofon Vármegyében, Pofony városától körülbelöl öt mértföldre fekvő bizonyos helységben, a' jövő 1805 ik esztendőben esendő Szentgyörgy napjára egy szép jószág fog árendába bocsattatni. A' kinek annak által vételére kedvelészen, magát Pofoni eskütt Prokátor Titt. Takács Ignác Urnál akár személy szerént, akár levele által jelentheti, 's azon árendába bocsattatandó jószágnak minéműségéről azon Urtól bővebben értekezhetik. Ebben a' leg inkább szántó földeskből, 's kaszáló rétekből és legelőkből álló jószágban annyi jobbágyok és zsellérek találtatnak, a' mennyi azon földeknek mívelésekre, ha az árendásnak tartzeni fog, szükleges. — Az árendába bocsátó birtokos úr igen szeretné, ha az árendába vevőnek magának számos juhai lennének.